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Mechanika - Versenyfeladatok

1. Egy repiilogép sebessége 360 km/h a levegdhdz képest. Mennyi id6 alatt jarja meg
menet - jovet az AB = 150 km-es utat, ha a v =20 m/s sebességii sz¢l

a.) merdleges az utiranyra,

b.) parhuzamos az Gtirdnnyal?
A kapott eredményeket hasonlitsuk 6ssze a szélmentes menetidével!

2. Az | = 2 m hosszl fonalra egy M = 10 kg tomegl testet fliggesztiink. A felfliggesztett testbe
beloviink egy m = 60 g tomegii golyot vizszintes irdnybdl. A belovés utdn a fonal a fiiggdleges
iranytol o = 60°-ra kitér.

Hatdrozzuk meg a golyo6 becsapddasi sebességét!

Osszmunkaidé: 3 éra
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Egyenaram fejlesztése és felhasznalasa
Versenyfeladatok

1. Legyen két anyagi pont levegdben (¢, = 1) két azonos hosszusdgi nyujthatatlan szalra
felfiiggesztve. A szalak hosszusaga / = 10 cm, az anyagi pontok tomege m = 10 g. Mindkét anyagi
pont fémbdl késziilt és azonos toltéssel vannak ellatva. Hatdrozd meg:

a.) mekkora kell legyen az anyagi pontok elektromos toltése ahhoz, hogy egyensulyi
helyzetben az abra szerint 0=45°-0s sz0g j0jjon 1étre,

b.) az a.) pontban meghatarozott elektromos tdltés esetében, mekkora relativ
permittivitasu kdzegbe kell elhelyezni az anyagi pontokat ahhoz, hogy a=30°-ra
csokkenjen,

c.) mekkora mindkét esetben az elektromos térerdsség értéke az abran jelzett A
pontban?

[

2. Az abran lathat6 egyenaramu aramkorben adott: R;=10Q, R,=4Q, R;=20Q, Ry=5Q ¢és E~=10V.
Hatarozd meg az Ry ellenallas értékét tigy, hogy:
a.) a Wheatstone-hid agaiban foly6 dramok erdssége egyenld legyen,
b.) a Wheatstone-hid legyen kiegyensulyozott, (Us4=0)
c.) a Wheatstone-hidat alkoto ellendllasok maximalis teljesitményt vegyenek fel az
aramforrastol.
d.) Szémold ki mindharom esetben a féagban ¢s a Wheatstone-hid 4gaiban folyo
aramok erdsségét, valamint az Us4 fesziiltséget.

I]_ ‘Rl 3 R3

Osszmunkaidé: 3 éra
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Hoétan - Versenyfeladatok

1. Az 6lom fajhdjét akarjuk meghatarozni. Az m; = 0,05 kg tomegii aluminium kaloriméterben m>
=0,2 kg, t; = 20 °C hémérsékletii viz van termikus egyensulyban. Ekkor a kaloriméterbe egy m3 =
0,3 kg tomegtli, #3=100 C° hémérsékletii 6lomdarabot tesziink. A hdegyensuly beallta utdn a
rendszer hdmérséklete =23 C°. Adva ca =920 J/kgK, ¢,.=4180 J/kgK.

2. Egy mol idealis gaz olyan korfolyamatban vesz részt, amely két izochor és két izobar
atalakulasbol all. A V; térfogaton zajlo izochor atalakulas sordn a nyomads p; =2 p; valtozast
szenved. Az izochor melegedés végén a rendszer 7> hdmérséklete megegyezik az izochor hiilés
veégso Ty hdmérsékletével. A rendszer minimalis hdmérséklete a korfolyamat soran 400 K. Cv=3/2
R.

Szamitsuk ki a T2 hdmérsékletet és a korfolyamat hatasfokat!

Osszmunkaidé: 3 éra



